



# दैनिक न्याय साक्षी

## अधिकार से न्याय तक

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, मंगलवार 17 अक्टूबर 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-06, अंक- 22

### महत्वपूर्ण एवं खास

**डेमू ट्रेन के पांच डिब्बों में आग लगी, समय रहते यात्रियों ने उतरकर बचाई जान**

मुंबई (आरएनएस)। महाराष्ट्र में सोमवार को एक डेमू ट्रेन के पांच डिब्बों में आग लग गई। रेलवे के आधिकारिक के मुताबिक, सभी यात्री सुरक्षित हैं। बताया जा रहा है कि अहमदनगर और नारायणपुर स्टेशनों के बीच चलने वाली डेमू ट्रेन में आग लगी है। सेंट्रल रेलवे के पीआरओ ने बताया कि सभी यात्रियों को समय रहते बचा लिया गया और ट्रेन में लगी आग में किसी के हताहत होने की सूचना नहीं है। रिपोर्ट के मुताबिक, आग लगने की सूचना तब मिली जब डेमू स्पेशल ट्रेन वालुज स्टेशन के पास पहुंची थी। आग लगने पर सभी यात्री ट्रेन से उतर गए थे। सीपीआरओ मध्य रेलवे के मुताबिक, जलते डिब्बों के अंदर कोई भी व्यक्ति नहीं फंसा। रेलवे अधिकारियों द्वारा अग्निशामकों को बुलाया गया। वीडियो भी सोशल मीडिया पर सामने आया है। फिलहाल आग लगने के कारण का तत्काल पता नहीं चल पाया है।

**अमेरिका में सड़क दुर्घटना में भारतीय मूल के व्यक्ति की मौत**

न्यूयॉर्क। अमेरिका के इंडियानापोलिस शहर में 42 वर्षीय भारतीय मूल के एक व्यक्ति की सड़क दुर्घटना में मौत हो गई। सुखविंदर सिंह ने इंडियानापोलिस के पास ग्रामीण ग्रीनवुड में हुई सड़क दुर्घटना के बाद 13 अक्टूबर को एस्केंनाजी अस्पताल में दम तोड़ दिया। सड़क दुर्घटना की रिपोर्ट मिलने के बाद उत्तरी फाइव पॉइंट रोड के 700 ब्लॉक पर जॉनसन काउंटी शेरिफ कार्यालय के प्रतिनिधि पहुंचे और तीन लोगों को घायल अवस्था में पाया, जिन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया। प्राथमिक जांच के अनुसार, सुखविंदर सिंह की हॉंडा एक्कोर्ड फाइव पॉइंट रोड पर उत्तर की ओर जा रही थी, इस दौरान उन्होंने वाहन पर नियंत्रण खो दिया, जिसके चलते उनकी गाड़ी दूसरी लेन में चली गई और कैडिलैक एस्केलेड गाड़ी से टक्कर हो गई। कैडिलैक में सवाल 52 वर्षीय ड्राइवर और उसी उम्र की महिला यात्री को गंभीर चोटें आईं। उन्हें आईयू हेल्थ मेथोडिस्ट अस्पताल ले जाया गया। शेरिफ कार्यालय ने कहा कि जांच जारी है।

**कर्नाटक : महिला को जूतों की माला पहनाकर परेड कराने के मामले में मुख्य आरोपी गिरफ्तार**

बेलगावी (आरएनएस)। हनी ट्रेपिंग के संदेह में एक महिला को जूतों की माला पहनाकर घुमाने के मामले में कर्नाटक पुलिस ने मुख्य आरोपी को गिरफ्तार किया है। अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। आरोपी की पहचान अर्जुन गुंडव्वागोल के रूप में हुई। पुलिस ने महिला पर हमला करने वाले अन्य लोगों की तलाश शुरू कर दी है। हनी ट्रेपिंग के संदेह में स्थानीय लोगों ने पीडिता को जूतों की माला पहनाकर बेलगावी जिले के एक गांव में घुमाया। यह घटना शुक्रवार देर रात गोकक शहर के पास घटप्रभा मयूंचय इलाके में हुई। महिला पर हनी ट्रेपिंग का आरोप लगने के बाद पुलिस ने उसे हिरासत में ले लिया। उन्होंने स्थानीय लोगों के खिलाफ महिला से मारपीट करने और उसका जुलूस निकालने की शिकायत पर केस दर्ज किया। आरोपी अर्जुन गुंडव्वागोल ने पीडिता पर हनी ट्रेपिंग में शामिल होने का आरोप लगाया था। वह अपने साथियों के साथ पीडिता के घर में घुस गया था और उससे पूछताछ की थी। बाद में, उसे उसके घर से बाहर खींच लिया गया और उसके सहयोगियों द्वारा उसके साथ मारपीट की गई। उसे चपलों की माला पहनाई गई और घटप्रभा मयूंचय सर्कल के पास परेड कराई गई। बाद में महिला को पुलिस स्टेशन ले जाया गया और समूह ने पुलिस से उसके खिलाफ कार्रवाई करने का आग्रह किया। उन्होंने आरोप लगाया कि पीडिता ने एक युवक को हनीट्रेप में फंसाया और पैसे वसूल करीब एक लाख पशुपालकों को भी अपना दूध बेचने के लिए उपलब्ध होगा नया मार्केट

**गोरखपुर / कुशीनगर (आरएनएस)।** उत्तर प्रदेश के गोरखपुर में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को गीड़ा में लगे ज्ञान डेयरी प्लांट का उद्घाटन किया। इस प्लांट में हर दिन पांच लाख लीटर दूध की खपत होगी। इस दौरान उन्होंने जनसभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि गीड़ा में प्लांट लगने से लोगों को रोजगार मिलेगा। इसके साथ ही क्षेत्र का भी विकास होगा। गोरखपुर-बस्ती मंडल के करीब एक लाख पशुपालकों को भी अपना दूध बेचने के लिए नया मार्केट उपलब्ध होगा। भीटी रावत के पास ज्ञान डेयरी का प्लांट लगा है। इस प्लांट में दूध व दूध से बने अन्य प्रोडक्ट बनेंगे।

## वायुसेना की ताकत में होगी बढ़ोतरी, लड़ाकू विमान को अब मिलेगा 'अंगद' और 'उत्तम' का साथ

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारतीय सशस्त्र बलों को जल्द ही दो नए साथी 'अंगद' और 'उत्तम' मिल सकते हैं। अंगद और उत्तम, लड़ाकू विमानों में लगाए जाने वाले स्वदेशी सिस्टम हैं। 'उत्तम' एक रडार है और 'अंगद' इलेक्ट्रॉनिक वारफेयर सूट है। विमानों में इन स्वदेशी सिस्टम को इंस्टॉल कराने का निर्णय लिया गया है। रक्षा विशेषज्ञों के मुताबिक, भारत में ही बने लाइट कॉम्बैट एयरक्राफ्ट (एलसीए) यानी हल्के लड़ाकू विमानों में 'उत्तम' रडार लगाया जाएगा। इसके अलावा 'अंगद' इलेक्ट्रॉनिक वारफेयर सूट को भी विमानों में फिट करने का फैसला लिया गया है। इन नई तकनीकों के इस्तेमाल से सेना की ताकत बढ़ेगी। इसके साथ ही उपकरणों को लेकर भारतीय सेना की विदेशी कंपनियों पर निर्भरता कम होगी।

सैन्य जानकारों का कहना है कि भारत में निर्मित हल्के लड़ाकू विमान 'मार्क-1ए' में सबसे पहले 'उत्तम' रडार और 'अंगद' इलेक्ट्रॉनिक वारफेयर सूट फिट किया



जाएगा। रक्षा अधिकारियों का कहना है कि उत्तम एक्टिव इलेक्ट्रॉनिकली स्कैन्ड एर रडार और अंगद इलेक्ट्रॉनिक वारफेयर सूट को स्वदेशी रूप से विकसित किया जा रहा है। यह बहुत जल्द एलसीए मार्क-1ए विमान के साथ इंटीग्रेट होने के लिए तैयार हो जाएगा। गौरतलब है कि भारतीय वायुसेना ने 83 'एलसीए मार्क-1 ए' के लिए एक

अनुबंध पर हस्ताक्षर किए थे। वायुसेना का कहना है कि वह इसमें से 97 और विमान चाहती है, तब उसके पास 180 विमान हो जाएंगे।

बताया जा रहा है कि इन विमानों के लिए यह नए और आधुनिक सिस्टम देश में ही तैयार किया जा रहे हैं। इसके तहत 41वें विमान से लेकर 83 एलसीए मार्क-1ए विमानों के ऑर्डर तक, इलेक्ट्रॉनिक

वारफेयर सूट और एईएसए रडार भारत में बनाए जाएंगे। दरअसल, रक्षा के क्षेत्र में भारत स्वदेशी उपकरणों को बढ़ावा दे रहा है। भारतीय वायुसेना ने रक्षा मंत्रालय के समक्ष 156 स्वदेशी लाइट कॉम्बैट हेलीकॉप्टर्स 'प्रचंड' की मांग भी रखी है। इससे वायु सेना की शक्ति में जबरदस्त इजाफा होगा।

एक और महत्वपूर्ण बात यह कि सभी 156 हेलीकॉप्टर्स स्वदेशी होंगे। सभी 'प्रचंड' हेलिकॉप्टर हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड बना रहा

है। सेना के कॉम्बैट सर्च एंड रेस्क्यू डिस्ट्रिक्शन ऑफ एनेमी एयर डिफेंस, चाहती है, तब उसके पास 180 विमान हो जाएंगे।

## सुप्रीम कोर्ट ने चुनावी बॉन्ड मामले को संवैधानिक पीठ के पास भेजा, 31 अक्टूबर को होगी सुनवाई

नई दिल्ली (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को विवादास्पद चुनावी बॉन्ड योजना को चुनौती को पांच न्यायाधीशों की संविधान पीठ के पास भेजने का फैसला किया, जो 31 अक्टूबर को मामले की सुनवाई करेगी। सीजेआई डी.वाई. चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पीठ ने कहा कि भारतीय संविधान के अनुच्छेद 145(4) के संबंध में उठाए गए मुद्दों के महत्व को देखते हुए मामला संवैधानिक पीठ के समक्ष जाना चाहिए।

इससे पहले 10 अक्टूबर को अदालत ने कहा था कि मामले को अंतिम सुनवाई के लिए 31 अक्टूबर को सूचीबद्ध किया जाएगा। इसमें आगे कहा गया है कि अगर सुनवाई 31 अक्टूबर को समाप्त नहीं होती है तो मामले की सुनवाई 1 नवंबर को भी की जाएगी। चुनावी बॉन्ड योजनाओं को चुनौती देने वाली याचिकाएं 2017 में दायर की गई थीं।



यह योजना केंद्र द्वारा 2017 के वित्त अधिनियम में किए गए संशोधन के माध्यम से शुरू की गई थी। वित्त अधिनियम, 2017 के माध्यम से संशोधनों को चुनौती देने वाली कई याचिकाएं शीर्ष अदालत के समक्ष लंबित हैं, इसमें आरोप लगाया गया है कि उन्होंने राजनीतिक दलों के लिए अनियमित फंडिंग के दरवाजे खोल दिए हैं।

चुनावी बॉन्ड किसी भी व्यक्ति, कंपनी, फर्म या व्यक्तियों के संघ द्वारा खरीदा जा सकता है, बशर्ते वह व्यक्ति या निकाय भारतीय नागरिक हो या भारत में निगमित या स्थापित हो। ये बॉन्ड विशेष रूप से राजनीतिक दलों को धन योगदान देने के उद्देश्य से जारी किए जाते हैं।

## वाहन चैकिंग के दौरान बदमाशों ने पुलिस जवान को मारी गोली, मौत

हाजीपुर (आरएनएस)। बिहार में कानून व्यवस्था की स्थिति को लेकर विपक्ष लगातार प्रश्न उठा रहा है। इस बीच, वैशाली जिले के सराय थाना क्षेत्र में सोमवार को बेखोफ बदमाशों ने वाहन जांच के दौरान एक पुलिस जवान (कांस्टेबल) को गोली मार दी, जिससे उसकी मौत हो गई।

हालांकि, स्थानीय लोगों ने हिममत का परिचय देते हुए दौड़ाकर दो बदमाशों को पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया। पुलिस के मुताबिक, सूज चौक पर सराय थाना की पुलिस वाहन जांच कर रही थी। इसी दौरान एक बाइक पर सवार तीन संदिग्ध जा रहे थे। पुलिस ने जब उन्हें रोकने का प्रयास किया तो बाइक सवार युवक ने पुलिस के जवान पर गोली चला दी।

सिपाही अमिताभ कुमार को चार गोलीयां लग गईं। आनन-फानन में उन्हें अस्पताल ले जाया गया, जहां चिकित्सकों ने जांच के बाद सिपाही को



मृत घोषित कर दिया। मृतक सिपाही मुंगेर का रहने वाला बताया जाता है। कहा जाता है कि हाल ही में वह स्थानांतरण होकर वैशाली जिले आया था। धर, घटना को अंजाम देकर भाग रहे दो बदमाशों को स्थानीय लोगों ने दौड़ाकर पकड़ लिया और दोनों को पुलिस के हवाले कर दिया। हाजीपुर (नगर) के पुलिस उपाधीक्षक ओम प्रकाश ने बताया कि पुलिस पूरे मामले की छानबीन कर रही है। पकड़े गए लोगों से पूछताछ की जा रही है।

## समृद्धि एक्सप्रेसवे दुर्घटना : पुलिस ने ट्रक रोकने के आरोप में आरटीओ के दो अधिकारियों को किया गिरफ्तार

33 यात्रियों से भरी मिनीबस के ट्रक से टकराने पर हुई थी 12 लोगों की मौत

छत्रपति संभाजीनगर (आरएनएस)। जिला पुलिस ने मुंबई-नागपुर समृद्धि एक्सप्रेसवे पर एक ट्रक को रोकने के आरोप में क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय (आरटीओ) के दो अधिकारियों के खिलाफ मामला दर्ज कर गिरफ्तार किया है। एक दुर्घटना में 12 लोगों की मौत हुई। अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। आरटीओ अधिकारियों सहायक निरीक्षक नितिन कुमार घनोरकर और



प्रदीप राठी, के खिलाफ कार्रवाई एक वीडियो सामने आने के बाद हुई, जिसमें उन्हें रविवार सुबह लगभग 1 बजे ट्रक रोकते हुए दिखाया गया था। 33 यात्रियों से भरी बुलढाणा-नासिक मिनीबस ट्रक से टकरा गई, इसमें 12 लोगों की मौत हो गई

संभाजीनगर पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है और जांच होने तक उन्हें निलंबित कर दिया गया है।

रविवार को लगभग 1.15 बजे, नासिक जा रही एक मिनीबस आरटीओ अधिकारियों द्वारा रोके गए ट्रक से टकरा गई, इसमें 12 यात्रियों की मौत हो गई और 23 अन्य घायल हो गए। विपक्षी महा विकास अघाड़ी के सहयोगी दल कांग्रेस, शिव सेना (यूबीटी), राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी और ऑल इंडिया मजलिस-ए-इतेहादुल मुस्लिमीन जैसे अन्य दलों के साथ-साथ सामाजिक कार्यकर्ताओं ने समृद्धि मार्ग पर जारी दुर्घटनाओं के लिए राज्य सरकार की आलोचना की है।

## आईटी की छापेमारी में 1 अरब से अधिक की संपत्ति जब्त, 94 करोड़ रुपए नकद व 8 करोड़ रुपए के आभूषण बरामद

नई दिल्ली (आरएनएस)। आयकर (आईटी) विभाग ने कुछ सरकारी टेकदारों, रियल एस्टेट डेवलपर्स के खिलाफ तलाशी और जब्ती अभियान में 94 करोड़ रुपये की बेहिसाब नकदी के साथ-साथ 8 करोड़ रुपये के सोने और हीरे के आभूषण जब्त किए हैं। सोमवार को जारी एक आधिकारिक बयान के अनुसार 12 अक्टूबर को कर्नाटक, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना और दिल्ली में 55 फरिसरों में छापेमारी की गई।

केंद्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) द्वारा जारी बयान में कहा गया है कि कलाई घडियों के कारोबार से जुड़े एक निजी वेतनभोगी कर्मचारियों के परिसर से विदेशी निर्मित लगभग 30 लक्षरघडियां बरामद की गईं।



छापेमारी के दौरान बड़े पैमाने पर बेहिसाब नकदी लेनदेन के खुलासे हुए। करदाताओं, उप-ठेकेदारों और कुछ नकदी संचालकों सहित सहयोगियों के परिसरों की तलाशी के दौरान बड़े पैमाने पर बेहिसाब नकदी लेनदेन के साक्ष्य मिले।

खर्चों का गलत दावा और न होने वाले खर्चों का दावा करके खर्चों को बढ़ाकर अपनी आय को कम करने में शामिल थे।

जांच के दौरान माल रसीद नोट (जीआरएन) सत्यापन में खामियों के रूप में खर्चों की मुद्रास्फीति का संकेत देने वाले साक्ष्य का पता चला है।

उप-ठेकेदारों के साथ फर्जी लेनदेन के संबंध में, बूक की गई खरीद और माल के वास्तविक भौतिक परिवहन से संबंधित दस्तावेजों में भारी खामियों के साक्ष्य भी उजागर हुए हैं, जिनमें से कुछ को जांच के दौरान भी कवर किया गया था। इसके अलावा, वे ठेकेदार गैर-व्यावसायिक उद्देश्यों के लिए बुकिंग व्यय में भी शामिल थे। मामलों में आगे की जांच जारी है।

## बंगाल राशन वितरण मामला : गिरफ्तार आरोपी के कार्यालय से कई सरकारी मुहरें बरामद

कोलकाता, 16 अक्टूबर (आरएनएस)। पश्चिम बंगाल में राशन वितरण अनियमितता मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा गिरफ्तार बकीबुर रहमान के कार्यालय से राज्य सरकार की मुहरें जब्त होने से मामले में राज्य के खाद्य एवं आपूर्ति विभाग वरिष्ठ अधिकारियों की संलिप्तता की पुष्टि हुई है। सूत्रों ने सोमवार को यह जानकारी दी।

सूत्रों के मुताबिक, उनके कार्यालय से बरामद सरकारी मुहरों में पश्चिम बंगाल आवश्यक वस्तु आपूर्ति निगम लिमिटेड, मुख्य निरीक्षक, जिला खाद्य आपूर्ति अधिकारी और राज्य खाद्य एवं आपूर्ति विभाग के उप-निरीक्षक शामिल हैं।

ईडी अधिकारियों का मानना है कि विभाग के अधिकारियों के एक वर्ग की सक्रिय भागीदारी के बिना, इतने सारे टिकट आरोपी के कार्यालय तक नहीं पहुंच सकते थे।

इस बीच, केंद्रीय एजेंसी के अधिकारियों को रहमान के नाम पर बड़ी संपत्ति और संपत्ति से

संबंधित दस्तावेज भी मिले हैं, इसमें चावल-मिलें, होटल, बार-सह-रेस्तरां और कई उच्च अंत वाहन शामिल हैं।

अधिकारियों ने रहमान से जुड़ी कम से कम छह कॉर्पोरेट संस्थाओं की जानकारी भी हासिल की है, जिनके बारे में जांच अधिकारियों का मानना है कि वे वास्तव में शेल कंपनियां थीं, जिनका मकसद घोटाले की आय को इधर-उधर करना था।

इसके अलावा, इन कंपनियों के खातों से कई करोड़ रुपये की आवक और जावक प्रेषण का पता लगाया गया है।

ईडी के पास उपलब्ध जानकारी के अनुसार, आरोपियों का कार्यक्षेत्र मुख्य रूप से उत्तर 24 पराना और नादिया जिले पर केंद्रित था।

उन पर मुख्य आरोप यह था कि वह राज्य में उचित मूल्य की दुकानों के लिए आवंटित गेहूं और कुछ अन्य आवश्यक वस्तुओं को खुले बाजार में बेचते थे।

## पूर्व मिस वर्ल्ड प्रतियोगी शेरिका डी अरमास का 26 साल की उम्र में निधन, बीमारी से थीं पीड़ित

उरुग्वे । साल 2015 में मिस वर्ल्ड प्रतियोगिता में उरुग्वे का प्रतिनिधित्व करने वाली शेरिका डी अरमास का निधन हो गया है। वे सर्वाधिकल कैसर से लड़ रही थीं। शेरिका डी अरमास का 13 अक्टूबर को निधन हो गया। डी अरमास का किमोथेरेपी और रेडियोथेरेपी उपचार किया जा रहा था। डी अरमास की मृत्यु से उरुग्वे और दुनिया भर में शोक की लहर दौड़ गई। मिस यूनिवर्स उरुग्वे 2022 कार्ला रोमेरो ने शोक व्यक्त किया कि मैं अपने जीवन में अब तक जिन सबसे खूबसूरत महिलाओं में मिली शेरिका डी अरमास उसमें से एक थीं। मिस उरुग्वे 2021 लोस सेंटोस ने श्रद्धांजलि देते हुए कहा, मैं आपको



नहीं थीं। हालांकि, वह प्रतियोगिता में प्रतिस्पर्धा करने वाली केवल छह 18-वर्षीय लड़कियों में से एक थीं। उस समय नेटउरुग्वे के साथ एक इंटरव्यू में उन्होंने कहा था मैं हमेशा एक मॉडल बनना चाहती थी, चाहे वह एक ब्यूटी मॉडल हो, एक विज्ञापन मॉडल हो या एक कैंटवॉक मॉडल। मुझे फैशन से जुड़ी हर चीज पसंद है।

## आईटी मंत्रालय की यूट्यूब को फर्जी समाचार चैनलों पर 'असत्यापित' डिस्कलेमर लगाने की दी सलाह

नई दिल्ली (आईएनएस)। इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय ने गूगल के स्वामित्व वाले यूट्यूब को फर्जी समाचार चैनलों के खिलाफ आवश्यक कानूनी उपाय शुरू करने और इस मुद्दे को प्रभावी ढंग से संबोधित करने के लिए एक डिस्कलेमर शामिल करने के लिए कहा है। मंत्रालय ने एक अधिसूचना में यूट्यूब को फर्जी समाचार चैनलों पर समाचार सत्यापित नहीं है का डिस्कलेमर लगाने की सलाह दी।

आईटी मंत्रालय ने 50 लाख से अधिक सदस्यों वाले प्रमुख सोशल मीडिया प्लेटफार्मों को 10 दिन के भीतर एक कार्य योजना प्रस्तुत करने



के लिए भी कहा है कि वे फर्जी समाचार और गैरकानूनी सामग्री से निपटने के लिए कैसे काम करेंगे। यूट्यूब ने इस महीने की शुरुआत में किसी भी प्रकार की बाल यौन शोषण सामग्री (सीएसएएम) को हटाने या कड़ी कार्रवाई का सामना करने के लिए आईटी मंत्रालय के नोटिस का जवाब देते हुए कहा कि

उन्के पास सीएसएएम और संबंधित सामग्री पर शून्य-सहिष्णुता नीति है। यूट्यूब के एक प्रवक्ता ने बताया कि नाबालिगों को खतरों में डालने वाली कोई भी सामग्री उन्हें स्वीकार्य नहीं है। प्रवक्ता ने कहा, हमने बाल यौन शोषण और ऑनलाइन शोषण से लड़ने के लिए प्रौद्योगिकी और टीमों में भारी निवेश किया है और इसे जितनी जल्दी हो सके दूर करने के लिए कदम उठाए हैं। एन्क्रिप्टेड मैसेजिंग प्लेटफॉर्म टेलीग्राम, जिसे आईटी मंत्रालय के नोटिस का जवाब देने के लिए भी

कहा गया था, ने कहा कि वह अपने प्लेटफॉर्म पर कानूनी और नैतिक मानकों को बनाए रखने के लिए हमेशा प्रतिबद्ध है। खासकर, बाल पोर्नोग्राफी (सीपी), सीएसएएम और भारतीय इंटरनेट पर बालात्कार और सामूहिक बलात्कार (आरजीआर) सामग्री से संबंधित मुद्दों को संबोधित करने के मामले में। टेलीग्राम ने एक बयान में कहा कि सीपी/सीएसएएम/आरजीआर सामग्री की रिपोर्टों के जवाब में, यह हमारे मंच पर यूजर्स द्वारा की जाने वाली किसी भी गैरकानूनी गतिविधियों के प्रति शून्य-सहिष्णुता की नीति रखता है।